
ദ്രവ ബലങ്ങള്‍ 
 

Que.1. കൂട്ടത്തില്‍ പെടാത്തതേപേന്ന് കപെത്തി എഴുേുക? 

(ഹൈത്രാളിക് ജാക്, ഹൈത്രാളിക് ്െസ്, എസ്കതേറ്റര്‍, ഹൈത്രാമീറ്റര്‍) 

Marks : (1) 

Ans. - ഹൈത്രാമീറ്റര്‍- മറ്റുള്ളേ ൊസ്കല്‍ നിയമത്തില്‍ ്െേര്‍ത്തിക്കുന്നു. 

Que.2. a) ഹൈത്രാമീറ്റര്‍ - പ്ലേനേേവം - 

എക്സകതേറ്റര്‍ --------------- 

b) േിസ്കസ് ്രാേകം - തേന്‍ 

----------------   :മപെെ 

Marks : (2) 

Ans. a) ൊസ്കല്‍ നിയമം 

b) പമാഹൈല്‍ ്രാേകം 

Que.3. U ആകൃേിയിലുളള ഒരു കുഴലിപെ ഒര്രമുഖത്തിന്‍പര െരപ്പളേ് 0.001 

m2 ഉം രൊമപത്ത അ്രത്തിപെ െരപ്പളേ് 1m2 ഉം ആപെന്നിരിക്കട്ട. ഒന്നാമപത്ത 

അ്രത്തിപല ്രാേതകാെരിേലത്തില്‍ ഒരു ൈലം ്െതയാരിച്ചതപ്പാള്‍ 

രൊമപത്ത അ്രത്തിപല ്രാേതകാെരിേലത്തില്‍ 12000 N ൈലം 

അനുഭേപപ്പട്ടു. എങ്കില്‍ ഒന്നാമപത്ത അ്രപത്ത ്രാേതകാെരിേലത്തില്‍ 

്െതയാരിച്ച ൈലം എ്േയായിരിക്കും. 

Marks : (2) 

Ans. 

 

F1 = ? 

F2 = 12000 N 

A1 = 0.001 m2 



A2 = 1 m2 

  

F1 = 0.001 x 12000= 12 N 

Que.4. കാര്‍ കഴുകുന്ന സര്‍വീസ് തേഷനുകളില്‍ കാര്‍ ഉയര്‍ത്തുന്നേിനുള്ള 

സംേിധാനമാെ് ഹൈത്രാളിക്സ് ജാക്ക ്

a) ഹൈത്രാളിക് ജാക്ക് ഏേ് നിയമം അടിസ്ഥാനമാക്കി ്െേര്‍ത്തിക്കുന്നു 

b) ഈ നിയമം ്െസ്താേിക്കുക 

c) ഈ നിയമം അടിസ്ഥാനമാക്കി നിര്‍മിക്കപപ്പട്ട മറ്റ് രെ് ഉെകരെങ്ങളുപട 

തെപരഴുേുക? 

Marks : (4) 

Ans. a) ൊസ്ക്കല്‍ നിയമം 

b) ഒരു സംേൃേ േയൂൈത്തില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ്രാേകത്തിപെ ഏപേങ്കിലും 

ഒരു ഭാരത്ത് ്െതയാരിക്കുന്ന മര്‍ദം ്രാേകത്തിപെ എല്ലാ ഭാരത്തും ഒരു തൊപല 

അനുഭേപപ്പടും 

c) ഹൈത്രാളിക് ത്ൈക്ക്, 

ഹൈത്രാളിക് ്െസ ്

Que.5. ഒരു ്രാേകത്തിന്‍പര ആതെക്ഷിക സാ്രേ അളക്കാന്‍ ഉെതയാരിക്കുന്ന 

ഉെകരെമാെതല്ലാ ഹൈത്രാമീറ്റര്‍ 

a) ആതെക്ഷിക സാ്രേ എന്നേുപകാെ് എന്താെര്‍ഥമാക്കുന്നേ്? 

b) ഹൈത്രാമീറ്ററിപെ േേവപമന്ത?് 

Marks : (2) 

Ans. a) േസ്തു േിപെസാ്രേപയയും ജലത്തിപറെസാ്രേതയയും ൈന്ധിപ്പിക്കുന്ന 

അനുൊേസംഖയയാെ് ആതെക്ഷിക സാ്രേ 

b) പ്ലേനേേവം 

Que.6. മപെെയുപട ആതെക്ഷിക സാ്രേ 0.81 ആെ്. 



a) ആതെക്ഷിക സാ്രേ എന്നേുപകാെ് എന്താെ് അര്‍ഥമാക്കുന്നേ്? 

b) മപെെയുപട സാ്രേ കെകാക്കുക 

Marks : (4) 

Ans. a) േസ്തു േിന്‍പര സാ്രേതയയും ജലത്തിപെ സാ്രേപയയും 

ൈന്ധിപ്പിക്കുന്നഅനുൊേസംഖയയാെ് ആതെക്ഷിക സാ്രേ 

b) 

0.81=  

മപെെയുപട സാ്രേ = 0.81 x 1000  

= 810 kg/m3 

Que.7. 2 N ഭാരമുള്ള ഒരു േസ്തു  ജലത്തില്‍ പൊങ്ങികിടക്കുന്നു. 

 

a) ഈ േസ്തു േില്‍ അനുഭേപപ്പടുന്ന ൈലങ്ങള്‍ ഏേ ? 

b) േസ്തു  ആതരശം പെയ്യുന്ന ജലത്തിപെ ഭാരം എ്േയായിരിക്കും? 

ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക. 

Marks : (4) 

Ans.  

a) ഭാരം ോതഴക്കും പ്ലേക്ഷമൈലം മുകളിതലയ്ക്കും 

b) ആതരശം പെയ്യുന്ന ജലത്തിപെ ഭാരം 2 N ആയിരിക്കും 

ആതരശം പെയ്യുന്ന ജലത്തിപെ ഭാരം േസ്തു േിപെ ഭാരത്തിന് 

േുലയമാകുതപാഴാെ് േസ്തു  പൊങ്ങിക്കിടക്കുന്നേ് 



Que.8. കേിപഞാഴുകുുുും ജാര്‍ െരീക്ഷെത്തില്‍ നിന്ന് ലഭിച്ച േിലകള്‍ 

െട്ടികപപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നു. 

േസ്തു  േസ്തു േിപെ ഭാരം ആതരശം പെയത ജലത്തിപെ ഭാരം 

A 3 N 2.6 N 

B 3.5 N 3.5 N 

a) ഇേില്‍ ഏേ് േസ്തു ോെ് ജലത്തില്‍ മുങ്ങിതപ്പാകാന്‍ സാധയേയുള്ളേ്? 

b) നിരീക്ഷെത്തിപെ അടിസ്ഥാനത്തില്‍ പ്ലേനേേവം ്െസ്താേിക്കുക. 

Marks : (3) 

Ans. a) A 

b) ഒരു േസ്തു  ്രേത്തില്‍ മുങ്ങിക്കിടക്കുതറപാള്‍ േസ്തു േിപെ ഭാരേും േസ്തു  

ആതരശം പെയ്യുന്ന ്രേത്തിന്‍പര ഭാരേും േുലയമായിരിക്കും. 

Que.9. പ്ലേക്ഷമൈലേും കേിപഞാഴുകുന്ന ജലത്തിപെ ഭാരേും േമിലുള്ള 

ൈന്ധം കേിപഞാഴുകും ജാര്‍ ഉെതയാരിച്ച് നടത്തിയ ഒരു െരീക്ഷെത്തിപെ 

നിരീക്ഷെമാെ് െട്ടികയില്‍ 

േസ്തു  ോയുേിപല 

ഭാരം 

ജലത്തിപല 

ഭാരം 

ഭാരക്കുറേ് 

പ്ലേക്ഷമൈലം 

കേിപഞാഴുകുുുന്ന 

ജലത്തിപെ ഭാരം 

കല്ല് 3 N 2.8 N 0.2 N 0.2 N 

ഇരുറപു കട്ട 4.2 N 3.9 N 0.3 N 0.3 N 

a) പ്ലേക്ഷമൈലേും കേിപഞാഴുകുന്ന ജലത്തിപെ ഭാരേും േമിലുള്ള ൈന്ധം 

എന്ത്? 

b) ഈ െരീക്ഷെത്തില്‍ നിന്ന് എത്തിതച്ചരുന്ന േേവം ്െസ്താേിക്കുക. ? 

Marks : (3) 

Ans. 

a) പ്ലേക്ഷമൈലേും കേിപഞാഴുകുന്ന ജലത്തിപെ ഭാരേും 

േുലയമായിരിക്കും. 

b) ആര്‍ക്കപമരീസ് േേവം -ഒരു േസ്തു  ഭാരികമാതയാ െൂര്‍െമാതയാ ഒരു 

്രാേകത്തില്‍ മുങ്ങിയിരിക്കുതറപാള്‍ അേില്‍ അനുഭേപപ്പടുന്ന പ്ലേക്ഷമൈലം 

േസ്തു  ആതരശം   പെയ്യുന്ന ്രേത്തിപെ ഭാരത്തിന് േുലയമായിരിക്കും. 



Que.10. ഒതര മാസ്സുള്ള രെു േസ്തു ക്കള്‍ ജലത്തിലായിരിക്കുതറപാള്‍ ലഭിക്കുന്ന 

അളേുകള്‍ െട്ടികപപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നു. 

േസ്തു  ജലത്തിപല ഭാരം 

X 2 N 

Y 2.5 N 

a) ഇേയില്‍ പ്ലേക്ഷമൈലം കൂടുേല്‍ ഏേ് േസ്തു േിന ്

b) X, Y എന്നിേയുപട ഏേ് ്െതേയകേയാെ് പ്ലേക്ഷമൈലം 

േയേയാസപപ്പടാന്‍കാരെമായേ് ? 

Marks : (3) 

Ans. a) പ്ലേക്ഷമൈലം കൂടിയേ് X ന ്

b) മാസ്സ് േുലയമായാലും േയാപ്തം േയേയാസപപ്പട്ടിരിക്കും 

േയാപ്തം കൂടുതപാള്‍ പ്ലേക്ഷമൈലം കൂടുന്നു. 

Que.11. ഒതരമാസ്സുള്ള േസ്തു ക്കള്‍ക്ക് ഒതര ്രാേകത്തില്‍ േയേയസ്ത പ്ലേക്ഷമൈലം 

അനുഭേപപ്പടുന്നോയി കെു 

(a) പ്ലേക്ഷമൈലം എന്നേുപകാെ് എന്താെര്‍ഥമാക്കുന്നേ?് 

(b) പ്ലേക്ഷമൈലപത്ത സവാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങള്‍ ഏേ ? 

Marks : (3) 

Ans. a) ഒരു േസ്തു േില്‍ ്രാേകം ്െതയാരിക്കുന്ന ൈലമാെ് പ്ലേക്ഷമൈലം 

b)്രാേകത്തിപെ സാ്രേ, 

േസ്തു േിപെ േയാപ്തം, അഥോ േസ്തു േിപെസാ്രേ 

Que.12. ഒരു ഇരുപ്  കഷെം േയേയസ്ത ്രാേകങ്ങളില്‍ മുങ്ങിയിരിക്കുതറപാള്‍ 

ലഭിക്കുന്ന ഭാരമാെ് െട്ടികയില്‍. െട്ടിക നിരീക്ഷിച്ച് ഉത്തരപമഴുേുക 

്രാേകം ഭാരനഷ്ടം 

X 1 N 

Y 1.2 N 

Z 1.5 N 



a) ഭാരനഷ്ടം ഉൊകാന്‍ കാരെപമന്ത്? 

b) ഇേയില്‍ X എന്ന ്രാേകം ആോന്‍ സാധയേയുള്ളേ് - 

(ഉപ്പുപേള്ളം, മപെെ, ജലം) 

c) ഈ ്രാേകം പേപരപഞടുക്കാന്‍ സൈായിച്ച ആശയം ഏേ് ? 

Marks : (3) 

Ans. a) പ്ലേക്ഷമൈലം 

b) മപെെ 

c) i)സാ്രേ കുറഞേില്‍ പ്ലേക്ഷമൈലം കുറയും ii) മപെെക്ക്  മറ്റു രെു 

്രാേകങ്ങപള അതെക്ഷിച്ച് സാ്രേകുറോെ് 

കുുുറോെ ്

Que.13.  ഒരു േസ്തു  ്സ്പിങ്്ങ ൈാലന്‍സില്‍ േൂക്കിയിട്ടിരിക്കുന്നു. അേ് ോയുേില്‍ 

40N ഉം ജലത്തില്‍ 30N ഉം ഭാരം കാെിക്കുന്നു. എങ്കില്‍ 

a) പ്ലേക്ഷമൈലം എ്േയായിരിക്കും 

b) ആതരശം പെയത ജലത്തിപെ ഭാരം എ്േയായിരിക്കും 

c)ആതരശം പെയത ജലത്തിപെ േയാപ്തം എ്േയായിരിക്കും 

d) ജലത്തിപെ ഭാരം സാ്രേ 1000 kg/m3  ആയാല്‍ േസ്തു േിപെ േയാപ്തം 

എ്േയായിരിക്കും 

Marks : (4) 

Ans. a) - 10 N 

b)- 10 N 

c)േയാപ്തം = മാസ ്

              സാ്രേജലത്തി 10 N = mg 

  

ജലത്തിപെ ഭാരം 10 N = mg 



g= 10 m/s2 

m=10 = 1 kg 

     10 

േയാപ്തം = 1/1000 

= 10-3m3 

d) 10-3m3 

Que.14. 810 kg/m3 സാ്രേയുള്ള ഒരു ്രാേകത്തിപെ ആതെക്ഷിക സാ്രേ 

എ്േയായിരിക്കും. 

Marks : (2) 

Ans. -0.81 (ജലത്തിപെ സാ്രേ = 1000Kg/m3) 

Que.15. 800 ്രാം മാസുള്ള ഒരു കല്ല് ഒരു ൈീക്കറിപല ജലത്തില്‍ 

മുങ്ങിയിരിക്കുതപാള്‍ 200 ്രാം ജലപത്ത ആതരശം പെയ്യന്നുപേങ്കില്‍ ജലത്തില്‍ 

കല്ലിപെ ഭാരം എ്േയായിരിക്കും 

Marks : (2) 

Ans. പ്ലേക്ഷമൈലം= 0.2 X 10 = 2 N 

wieght of stone = 0.8x10 =8 N 

ജലത്തില്‍ കല്ലിപെ ഭാരം = 8-2= 6 N 

 

 

 


